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"DE HUMANI CORPORIS FABRICA LIBRI SEPTEM" 

 

Шевченко Ю. Т., 
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Вступ./Introductions. "De Humani Corporis Fabrica Libri Septem" (Про 

структуру людського тіла в семи томах) є працею, що змінила погляд на 

анатомію та фізіологію людини. Автор праці, Андреас Везалій, запропонував 

революційний підхід до вивчення тіла людини, використовуючи точні методи 

дослідження та анатомічні розтини. У своїй праці, Везалій розглядав не лише 

структуру тіла, але й його функціонування, відкриваючи нові знання про 

роботу серця, легень та інших органів. У цьому він відрізнявся від попередніх 

анатомів, які обмежувалися описом зовнішньої форми тіла. У даному тексті 

будуть розглянуті основні тези революційного підходу Везалія до вивчення 

анатомії людини в основній праці його життя… 
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Мета роботи./Aim. Мета цієї роботи полягає в розгляді революційного 

підходу Андреаса Везалія до анатомії людини в його трактаті. У роботі будуть 

розглянуті основні принципи підходу вченого до праці, зокрема використання 

точних методів дослідження та анатомічних розтинів, дослідження структури 

тіла. Крім того, буде проведений аналіз значення внеску Везалія для розвитку 

науки про людське тіло, а також визначений вплив його роботи на подальші 

дослідження в цій галузі. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Теоретичні: огляд та 

аналіз науково-методичної, публіцистичної та історичної літератури. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Результати 

дослідження показують, що підхід Андреаса Везалія до вивчення анатомії 

людини у праці "De Humani Corporis Fabrica Libri Septem" був революційним, 

змінивши підхід до вивчення тіла. Він використовував точні методи 

дослідження, включаючи анатомічні розтини, що дозволило йому отримати 

детальне уявлення про будову тіла людини. Обговорення результатів 

дослідження свідчить, що праця Везалія значно вплинула на подальший 

розвиток науки про людське тіло, і вона є досі джерелом інформації та 

натхнення для науковців у цій галузі. 
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Книга зустрічає нас зображенням публічного розтину, проведеного в 

імпровізованому Theatrum Anatomicum. У центральній частині ілюстрації, 

поруч із препарувальним столом, фігура автора семитомної анатомічної 

праці - Андреаса Везалія. 

«De Humani Corporis Fabrica Libri Septem» (Про структуру людського 

тіла в семи томах) Андреаса Везалія вважається визначним внеском у 

розуміння анатомії людини. Везалій зробив революцію у вивченні анатомії 

людини, запровадивши новий підхід, який ґрунтувався на безпосередньому 

спостереженні та розтині людського тіла. 

До епохи Відродження беззаперечним авторитетом у галузі медицини був 

Клавдій Гален (близько 130-200 р н.е.) – римський лікар грецького походження. 

Особливий вплив він мав на анатомію, яка є однією з основних галузей 

медицини. У XVI столітті Андреас Везалій (1514-1564 рр) кинув виклик Галену 

та його спадщині, написавши відомий трактат «De Humani Corporis Fabrica 

Libri Septem». За що його вважають попередником сучасної анатомії. Як казав 

Йоганн Данкмайер: «Везалія слід вважати основоположником сучасної анатомії 

не тому, що він першим прийшов до думки особисто перевірити будову 

людського тіла, оскільки розтини трупів вже проводилися до нього, а тому, що 

він створив за неймовірно короткий час роботу, яка показала анатомію людини 

як науку, і тому, що представлені ним результати анатомічних досліджень 

стали основою для розвитку всієї сучасної медицини». Згадана вище праця була 

опублікована в 1543 році в Базельському видавництві Йоганна Опоріна, 

становлячи magnum opus Андреаса Везалія. 

Безсумнівно, однією з відмінних рис творчості Везалія є ілюстрації, які не 

можна недооцінювати і в художньому плані. “Fabrica” підкреслює пріоритет 

розтину і те, що називається «анатомічним» поглядом на тіло, розглядаючи 

внутрішню роботу людини як наслідок цілісної тілесної структури, заповненої 

органами, розташованими в тривимірному просторі. Його книга містить 

малюнки кількох органів на двох аркушах. Це дозволяє краще візуалізувати 

викладений матеріал для подальшого розуміння й вивчення анатомічної 
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структури. Це різко контрастує з багатьма анатомічними моделями, які раніше 

використовували. 

Значення ілюстрацій підкреслюють слова самого автора твору: «Я 

розробив роботу таким чином, щоб навіть ті, хто не може особисто брати 

участь у розтинах, могли добре пізнати анатомію. Цю роботу я проілюстрував 

гравюрами, які правдиво відображають зовнішній вигляд органів». За словами 

Везалія, анатомічні схеми мали на меті заохотити студентів брати участь у 

розтині. Праця «De Humani Corporis Fabrica» містить приблизно 300 

ксилографічних ілюстрацій, які, як вважають, походять з майстерні Тиціана. 

Гравюри на дереві ілюструють анатомічну будову людського тіла. Це проекції 

як цілих систем, так і їх детальних елементів. Проекції окремих систем 

(наприклад, скелетної або м’язової) представлені в різних, часто неприродних 

позах, які Везалій розміщував навмисно, щоб повніше підкреслити анатомічні 

структури. Цінність ілюстрацій та універсальний, позачасовий характер усієї 

роботи підкреслює також той факт, що понад 200 років потому, автори Великої 

французької енциклопедії, ілюструючи розділ «Анатомія», моделювали — або 

навіть копіювали — зображення людського скелета з творів Везалія. Точні 

ілюстрації Везалія в «De Humani Corporis Fabrica» також були новаторськими, 

оскільки вони забезпечували рівень деталізації та точності, якого ніколи раніше 

не бачили. Ці ілюстрації допомогли стандартизувати анатомічну номенклатуру 

та значно допомогли в розумінні анатомії людини. 

Крім першого детального опису клиноподібної кістки (лат. os 

sphenoidale) та точно описаної будови всередині скроневої кістки, Везалій 

показує, що грудина (лат. os sternum) складається з трьох частин, а крижової 

кістки (лат. os sacrum) - з п'яти або шести. Він не тільки підтвердив 

спостереження Чарльза Ест’єна про клапани печінкових вен, але й описав 

непарну вену (лат. v. azygos) і відкрив канал, що проходить у плід між 

пупковою веною та порожнистою веною, який з тих пір отримав назву ductus 

venosus. Везалій розкрив тему сальника та його зв'язки зі шлунком, селезінкою 

та товстою кишкою; вперше дав правильне уявлення про будову воротарної 
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частини шлунку (лат. pars piloricus); відзначив невеликий розмір 

червоподібного відростка сліпої кишки у людини й дав перший влучний опис 

середостіння, плеври та найбільш повний опис анатомії головного мозку на той 

час. 

Підхід Везалія до анатомії був революційним для свого часу, оскільки він 

покладався на розтин людських трупів як основу для своїх досліджень, а не 

виключно на стародавні тексти Галена та інших грецьких вчених. Він, навіть, 

дозволяв собі критикувати їх. Скептичне відношення Везалія до анатомічних 

теорій Галена в «De Humani Corporis Fabrica» було ще одним важливим 

аспектом його революційного підходу. Він вказав на помилки в роботі Галена і 

навів власні спостереження, засновані на розтині людських трупів. Підхід 

Везалія до анатомії був гуманістичним, оскільки він вважав, що вивчення 

людського тіла є важливим для розуміння природи людства. Він розглядав 

людське тіло як божественне творіння і вважав, що вивчення анатомії - це 

спосіб краще зрозуміти роботу Божого творіння. У цій роботі Везалій також 

став першою людиною, яка описала штучну вентиляцію легень. На завершення, 

«De Humani Corporis Fabrica Libri Septem» Везалія була революційною працею, 

яка змінила спосіб вивчення та розуміння анатомії людини. Його безпосереднє 

спостереження та розтин людського тіла, а також його наголос на точних 

ілюстраціях і гуманістичному підході до анатомії заклали основу для 

подальших анатомічних досліджень та передових медичних відкриттів. 

Висновки./Conclusions. Отже, можна зробити висновок, що підхід 

Андреаса Везалія до вивчення анатомії людини в його праці був революційним 

для науки про людське тіло. Везалій змінив підхід до вивчення тіла, переходячи 

від опису зовнішньої форми до дослідження його структури та функціонування. 

Він використовував точні методи дослідження, що дозволило йому отримати 

детальне уявлення про будову тіла людини. Результатом підходу Везалія стала 

його праця, яка була важливим кроком у розвитку науки про людське тіло і є 

досі джерелом інформації та натхнення для науковців у цій галузі. 

  


